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Megjelel minden nap. 
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Szerkssctéség és kiadó­
hivatal:

Bnd&i-iagy-atcia ISI. 
hova a lap scelíemi és anyagi 
reszcre vonatkozó osssee 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Részvény-nyomda.

Az Alföld öntözése.
E címen a Magyar Hírlap már ' 

régebben akciót kezdett az Alföld ön- j 
tüzese tárgyában. Legutóbbi számában 
cikksoiozalot indít meg e kérdésről, 
mely oly közvetlenül érint bennünket, 
hogy a M. H. szerkesztőségének szives 
engedői mével egész terjedelmében kö­
zöljük.

A nagy hőség okozta szárazság, 
mely az idén június, julius és augusz- ' 
tus hónapokban egész Közép- és Ke­
let Európában, igy Magyarországon is 
jelentkezett, világosán föltárta annak 
szüksegesseget, hogy az ország termé­
keny lapályainak öntözéséről mielőbb 
gondoskodjunk. Nem a mi feladatunk, 
hogy ezen természeti jelenségeknek 
éghajlati okait kutassuk, ezek külön­
ben is az emberi erőkön kívül esnek, 
fontos azonban, hogy az öntözés kér 
deset, melynek révén a szárazság 
katasztrofális hatásával megküzdhetünk, 
a megoldáshoz közelebb vigyük-

Magatól értetődő es köztudomású 
jelenseg, hogy a szárazság első sorban 
az Alföldet sújtotta, miért is ezen 
országrész öntözése a legsürgősebb 
feladatunkká vált. Az Allöld vízzel 
való ellátása azon probléma tehat, 
melyet legközelebb kell megoldanunk.

Mielőtt azonban ezen probléma 
megvalósításához fognánk, melyek ki­
tűzött célunkra elhatározó befolyással 
lehetnek. Ezen feltételekből fog aztan 
problémánk legcelszerübb megoldásá­
nak módja kialakulni. Az előzetes kér­
désekét ékként csoportosíthatjuk :

1. Milyen az Alföldnek földrajzi 
kiterjeszkedése ?

2. Mily nagy azon maximalis te­
rület, mely esetleg öntözendő volna ?

3. Mily nagy vizmennyiseg szük­
séges ezen maximalis terület öntö­
zéséhez !

4. Rendelkezésünkre all e ily viz­
mennyiseg es honnan nyerhető ez ?

Válaszunk .
1. Az Alföld fölöieli azon területet, 

melyet délről es nyugatról a Duna, 
északnyugaton, északon es északkele­
ten a Kárpátok es azok nyúlványai, 
keletről pedig az erdélyi hegylancolat 
hatarol. Ezen terület nagysága 96 910 
negyzetkilóméter.

2. A maximalis terület, mely ön­
tözendő lesz, meghatározandó, előbb 
azonban azon terület nagyságával kell 
tisztában lennünk, melyei vízzel ellátni 
fölösleges. Első sorban ide tartoznak 
a homokbuckák, melyek az öntözésből 
kizarandók, mive! azek az Allold leg­

magasabb pontjai, hova meg a víz 
szabadon folyva nem juthat el.

Ilyen homokbuckák az Alföld kö­
vetkező részéin találhatók;
a) a Duna es a Tisza közén 14.000 km2
b) Zagyva es a Sajó közén

Hevesmegyében 100 >
c) Hajdú es Szabolcs me­

gyékben, a Szamos es
a Tisza közén 1500 >

d) az Alföld deli részen a
deliblati homoksikság 300 >

Összesen 15.900 km*
A homokbuckákon kívül az öntö­

zés nem terjeszkedik ki:
e) az alföldi folyóknak területere, 

ideszámítva a védgátak övezte terüle­
tet, melynek nagysága 600 négyzet- 
kilométer;

f) a helységekre, utakra, vas- 
utakra, ezek nagysága körülbelül 5410 
negyzetkilóméter.

Ay öntözésből kizárandó terület 
tejes nagysaga 21.910 negyzetkiló- 
meter.

Az Alföld összes területéből 96.910 
negyzetkilómeterből vízzel ellátandó te­
hat 75.000 négyzetkilométernyi terület.

3. A termőföld vízzel \aló ellátása 
ket utón történhetik : elárasztás es

T A R C A.

A bűn.
Irta . Kezxi.éxí.y Sixxiozi.

Az öreg Lamotte Adám egy igen 
kis falunak volt a kántora. Azaz nem 
annyira kantora, mint inkább a katholi- 
kus hívők templomának orgonása. Az 
énekléshez nem nagyon értett. Azt nem 
is tartotta komoly férfihoz méltó dolog 
nak. Nyúlánk, szikár ember volt, hosszú­
kás és szegletes fejjel, a melyben mélyen 
ült két szúrós tekintetű szeme s két mely 
arukkal volt határolva kissé nagyra sza­
bott szája. Homloka magas volt, kemény 
és szögletes ; a haja már erősen derese­
den és a mint az öreg fölfelé fésülte, 
szinti* bántóan egyenes volt a hajszálak 
ailása, amint egymás mellett sorakoztak. 
Egy öreg, de igen tiszta szalonruhát vi­
selt már evek óta, amelyben olyan volt, 
mint egy szegény trónkövetelő, aki egy 
egyszerű szalonkabátban akarja megvárni 
a bűvös pillanatot, midőn hermelin-palás­
tot akasztanak a nyakára és kopott 
szál makalapját sárarany hol készült koro­
nával cserélheti el. Nem hajának és ba­
juszának ősz szálai s az arcának tiszte­
letreméltó barázdái tevék, hogy szinte 
babonás tiszteletben tartatta mindenki. 
Valami nemes előkelőség sugárzott belölel: 
borjubőrből készült cipőjéből épp úgy, 
mint fehér kezelőjéből és megsárgult 
szalmakalapjából. De lehet, hogy mindezt 
a művészete tette, mert Lamotte Adám 
művész volt. A nagy instrumentumnak, 
amelynek nagy Ívben szárnyaló hangjain 

ájtatos lelkek szállnak a kék magasságok | 
felé, az orgonának volt művészé. Szinte ■ 
nem is volt egész ember, ha nem ült előtti* 
és hosszú, csontos ujjain keresztül nem : 
szuggerálta a buta, engedelmes anyagba ' 
lelkenek szent rezgéseit.

Istenes ember volt az öreg, aki hitt 
a küldetésben. Es ő áldotta a gondvise­
lést. amert ezt a hivatás! ju tatta neki : 
néhány száz egyszerű ember ahitatanak 
feher tüzét élesztgetni. O, hogy értett ö 
ehhez. Csodálatosan nagyszerű szerelem 
fűzte hangszeréhez, valami tulvilagi ahi 
tat. A hangokat látta, mert azok, mint 
el képzel hetet len finom egyenek lebegtek 
előtte. Lehunyta szemét és latta az arcu­
kat, megismerte suhanó jöttűket, magasz­
tos sugárzásukat. Látta, a mint a billen­
tyűk megérintése nyomán életrekelnek, 
nagy csoportba verődnek, fényes sorokban 
kurullebegig a templomot, amelynek szu- 
hos padjain kékfestő ruhában szent má­
morban ülnek az asszonyok ; látta, amint 
a fényes lények felfogják az áhitatos só­
hajokat, a szent gondolatokat, és moso­
lyogva nézte, mint lebegik be az oltárt s 
mint teszik szent zsákmányukat a szűz­
anya és a kis megváltó lábai elé, akiknek 
boldog tekintete átröppen a kis templo­
mon. És az öreg most az extazisnak már 
nem földi érzésével sajat zsoltárait ját­
szotta, míg a szüzek padsorában világos 
ruiiáju parasztleánykáknak szent latoma­
saik voltak. A leánykák dideregve, va­
cogó foggal, de földöntúli boldogságban 
hajtottak meg fejüket es ájtatos remegős­
sel gondoltak az öreg urra.

Midőn Lamotte Adám mámoros lé­
lekkel elhagyta a templomot, amelynek 
antik szépségéin századok patinája pi­

hent, a poros levelű, csüggedt fák alatt 
végigsétált a falun. Ilyenkor elgondolko­
zott a világ során es eszébe jutott a fia, 
aki a nagy városban el istenirlen foglal­
kozásban : egy színház zenekarában ját­
szik a hárfán kábító operett nótákat.

— Hárfán, — sóhajtott az öreg, — 
amelynek húrjait Ssent C«*cil liliom újai 
érintették egykor, inig "körülötte apró, 
nagy szemű gyermekek hagytak abba hir­
telen a játékot, mert kis dobogó szivükbe 
hirtelen nelelebbenl a mennyei béke.

Ezen a nyáron különösen sokat gon­
dolt a tiara. Otthon a fehérfalu, tömjén­
illatos szobában sokat nézegette gyermek­
kel! arcképét, amely mögé szentelt barkát 
tűztek meg valaha regen. Nagyon sze­
relte a fiat, bar hírt is alig hallott róla, 
de >ohusem gondolt arra, hogy majd egy­
kor hazahozza es az ő helyére ültesse az 
orgona mellé. Tudta, hogy nagyon eltávo­
lodott ő altul, es sejtette, hogy nem em­
lékezik mar a gyermekkorára sem, ami­
kor kis hegedűjén az apja zsoltárjait ját­
szotta szép es nyugodalmas estéken, ami­
kor meg élt az édesanyja is, aki kónybe­
lábadt, áhitatos tekintettel nézett a fiára. 
Az öreg most, hogy elgondolkozott e dol­
gokon, maga sem értette, mint szakadt, 
mint szakadhatott el innen ez a fiú. Mégis 
hogy ilyen szokatlan heves erővel tartotta 
fogva ez a téma, szerelte volna megérteni 
a nagy változás okát. Az ő apjának éppen 
fordítva történt a dolga. Az úgy rohant 
el a nagy, a szédítő bűnös Parisból: Isten 
tudja, mint vetődött éppen ebbe a kis 
városkába?

(Vege kwetkeiik .
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csörgedezés (Berieseiung) utján. Az 
első mód ott alkalmazható, ahol a 
vízzel ellátandó területen az öntözéshez 
szükséges lejtők megvannak, a másik 
ott, ahol ily lejtők nincsenek, vagy 
pedig nagyon is jelentéktelenek. Az 
egyszerű öntözés vizretegének magas­
sága 5 centiméterrel vehető számításba. 
A vizzel való ellátás időtartama 30 nap.

Ezen álláspontokból kiindulva a 
következő számítási eredményekhez 
jutunk: Egy hektárnyi területnek egy­
szeri vizzel való ellátása 500 köbméter 
vizet igenyel; egy négyzetkilóméter 
tehát 50.000 köbméter.

Az Alföldnek vizzel ellátandó 
75.000 négyzetkilométernyi területe 
egyszeri öntözéshez 3840 millió köb 
meter vizet szükségéi. A 75.000 négy- 
zetkilómeternyi területnek három oly 
jelentékeny része van, melyek öntözésé 
a Tisza medencéjéből elő nem idézhető.

Az első földdarabnak azon terület 
tekinthető, mely Szolnoktól a Ferenc- 
csatornáig húzódó vonal irányában 
fekszik. Ennek területe 3000 négyzet­
kilométer. Ugyanily nagyságú földsza­
lag az, mely a Duna balpartján Buda­
pesttől az említett csatornáig terjed. 
A Ferenc csatornától délre fekvő terü­
let, 4000 négyzetkilométernyi kiterje­
désben alkotja a harmadik ilynemű 
terrénumot. Ezen három három terület- 
10.000 négyzetkilométert határol kő­
ről, ezek a Tisza vízrendszeréből vizet 
nem nyerhetnek, mivet a Tisza jobb 
pártján, Szolnoktól a Tisza torkolatáig, 
a jelentéktelen Zagyvát kivéve, a Ti­
szának mellékfolyója nincsen. Ezen 
terület öntözését tehát a Dunából kell 
ellátni.

A fent jelzett 75.000 kilométer­
ből eszerint 10.000 kilométernyi terü­
letet kell levonnunk. így 65.000 négy­
zetkilométer azon terület nagysága, 
mely a Tisza vízrendszeréből volna 
öntözendő, az ide szükségéit vizmeny- 
nyiség pedig az egyszeri öntözéshez 
3250, a kétszerihez 65000, a három­
szoroshoz 9750 millió köbméter.

Elérkeztünk ekképen azon pont­
hoz, ahol már a Tiszának es mellék­
folyóinak szolgaitató képessége a meg- I 
öntözendő terület nagysága szempont­
jából meg van állapítva.

4. Hogy a Tiszának es mellék­
folyóinak vizet az öntözés céljára föl 
használhassuk, ismernünk kell előbb 
azon vízmennyiséget, mely ezen folyók- 
ból nyerhető. Mivel pedig mindezen 
folyók a Tiszába torkoltának, elegendő 
ezen probléma megfejtéséhez a Tisza 
vízmennyiségének ismerete. A ni. kir. 
vizmüépitészeti hivatal ezen íőfolyónk 
évi vízmennyiségét megállapította az 
1879—1902. evekre vagyis 24 évre 
terjedő időszakra, meg pedig Vásáros- 
Nameny, Szolnok es Szeged megfigyelő 
állomásokon. A Tisza medencéjének 
vízmennyisége Szegeden egész nagy­
ságában jelentkezik, igy tehát az ott 
megfigyelt mennyiség szolgálhat leg­
inkább érdemleges megítélés alapjául. 
A 24 eves ciklus köreben a minimális 
vízmennyiség az 1894 es és 1898-as 
években volt konstatálható, még pedig 
kerek 17.000 köbméternyi mennyi- 
ségber. '

Megjegyzendő még, hogy mindé® 
hajózható folyóból csak annyi víz von­
ható el, hogy ezáltal a hajózhatóság 
kart ne szenvedjen. Szegednél azon 
vízállás mellett, mely a Tisza hajóz­
hatóságát még lehetővé teszi, 9460 
millió köbméter az évi vízmennyiség 
összege. Ezen mennyiség tehát a fo 
Ivótól el nem vonható. Marad tehát 
7500 millió köbméternyi viz, mely 
öntözéshez használható es a kétszeres 
öntözésre bőséges tápot nyújt.

A fentebb mondottakban tehát 
bebizonyítottuk, hogy az Alföld folyó­
vize az öntözés céljaira bőséges víz­
mennyiséget tartalmaz. Az utat és 

I módot, melyen az öntözés keresztül­
viendő, következő cikkünkben fogjuk 
behatóbban tárgyalni.

jaszni^er Jakab. 
mérnök.

— Pályázat gazdasági segédi állásra. 
A földmivelési m. kir. miniszter a kecs­
keméti in. kir. földmivesiskolánál ürese­
désben levő ösztöndíjas gazdasági segédi 
alkalmazás betöltése iránt pályázatot hir­
det, mely állás évi 1000 korona ösztön­
díjból és egy bútorozott szobából, fűtés 
és világításból álló szabad lakás élvezeté­
vel van egybekötve.

Az alkalmazandó ösztöndíjas gazda­
sági segédnek nőtlen egyénnek kell len­
nie s feladatát képezendi, hogy a föld­
mivesiskolánál az elméleti oktatás helyes 
módszereit elsajátítván, egyes melléktár­
gyak tanításával is megbizattassék, ezen­
kívül az okszerű mezőgazdasági üzletvitel 
minden ágával megismerkedjék és a gaz­
dasági szaktárgyakban további tanulmá­
nyokat tegyen, hogy idővel a gazdasági 
szakban mint tanerőt lehessen alkalmazni.

Az ösztöndíjas alkalmazása egy évre, 
a jelen esőiben 1905. évi szeptember hó 
30-ig terjed és csak azon esetben hosszab- 
bittatik meg, ha az illető eredményes 
működése által a további kiképeztetésre 
érdemesnek bizonyult. A pályázni szán­
dékozók a szabályszerű egy koronás bé- 
lyegjegygyel ellátott és születési, erkölcsi, 
orvosi bizonyít ványnyal, valamint gazda­
sági v. tanintézeti végbizony tt vány nyal 
felszerelt folyamodványaikat folyó évi 
oAtóőer hu 10 ig a in. kir. földmivelés- 
ügyi miniszterhez címezve a kecskeméti 
földmi vesiskola igazgatóságához nyújt­
sak be.

Hírek az országból.
= Újabb asatasok a Gatéren. A múlt 

hét elején fáradhatatlan régészeink ismé­
teltén tovább kutattak Gátéren. Az avar­
temető feltárását befejezvén, céljuk az 
volt, hogy megállapítsak a temető kiter­
jedését. Evégböl több helyen kutató ása­
tást rendeztek, mely alkalommal megál­
lapították, hogy az egyik régi telep a 
gátéri vasúti állomás szomszédságában 
volt, mire a nagy számban előkerülő cse­
répdarabok s azok feldolgozása mutat. 
A major szérüs kertje melletti dombon 
Árpád kori sirok vannak, de már a bronz­
korszakban is birtokba vették e2t a kí­
nálkozó magasabb helyet, amennyiben 
ott egy temetkező urna fordult elő ége­
tett emberi csont maradványokkal. A gát­
éri pusztának a csongrádi tanyákkal érint­
kező részén ismét Árpád kori sirok vol­

tak. Néhány Árpádkori csontvázat egész 
épségben meg lehetett menteni s azokat 
most a félegyházi muzeum részére haza­
hozták.

= Pótadócsökkenés Szabadkán. Sza­
badkán most állították össze a város jövő 
évi költségvetését, amely szerint l®05-ben 
Szabadkán a pótadó 7 és fél százalékkal 
csökken. Vájjon nálunk mikor következik 
be az a boldog idő, hogy a pótadó bár­
csak 1 százalékkal is csökken ?

= Megyei közgyűlés. Pest vármegye
I f. évi október hó 10 én és következő 

napján délelőtt 10 órakor rendes évne- 
gyedes bizottsági közgyűlést tart. A tárgy­
sorozat 193 pontból áll.

= A gyári cipők ellen. A szegszárdi 
cipészek nagy gyűlést tartottak és elha­
tározták, hogy gyári cipőt többé nem ja­
vítanak és aki ezt teszi, azt pénzbírsággal 
büntetik. Hogy azt fölöslegessé is tegyék, 
most tanulni akarnak, hogy minél töké­
letesebb cipőt tudjanak előállítani. A pécsi 
kereskedelmi és iparkamara kérelmére a 
kereskedelmi miniszter Szegszárdon cipész­
ipari szaktanfolyam tartását engedélyezte.

= Külföldi sorsjegyek postai kezelése.
A kereskedelemügyi miniszter újabb ren­
deletet adott ki a külföldi sorsjegyek 
postakezelése tárgyában. Ez újabb rende­
letében figyelmezteti a miniszter a posta- 
és távíróhivatalokat, hogy nocsak a kül­
földi sorsjegyek és Ígérvények, hanem a 
külföldi sorsjátékokra vonatkozó minden­
nemű nyomtatványok is, úgymint játék­
tervek, felhívások és hirdetmények, huzási 
jegyzékek, stb. a postai szállításból ki 
vannak tiltva akár keresztaötés alatt, 
akar zárt küldeményben érkeznek. A ron- 
delet részletes utasítást ad ezenkívül a 
postai hivataloknak a pénzügyi hivatalok, 
közigazgatási közegek igénybevételére oly 
esetben, ha a hivatalhoz külföldi sors­
jegyet vagy említett nyomtatványt tar­
talmazó, esetleg gyanús postai küldemény 
érkezik. A címzett közbenjárása nélkül 
ilyen küldeményt felbontani nem szabad. 
A rendelet ezenkívül részletesen felsorolja, 
hogy a külföldi sorsjegyek közül melyi­
ket szabad behozni. Összesen 22 ily sors­
jegy van. Ezeken kívül minden inas sors­
jegyet kitiltottnak kell tekinteni.

NAPI HÍREK.
A kiállítás bezárása.

Körülbelül egy hét óta nagy élénk­
ség vidította fel a sétatér elhagyatott, 
már-már ősziesnek induló képét. Az őszi 
szél egyhangú zúgásába bele-bele vegyült 
egy egy vidám asszonyi kacaj és a jó 
öreg Nyári Kaszinó csendhez szokott ter­
mei szokatlan vendégsereget fogadtak 
magukba. Szép asszonyok, még szebb 
lányok gyűltek itt össze, hogy bemutas­
sák ország-világ előtt hírős város* 
asszonyainak annyiszor megcsodált mű­
vészetét. A komoly tarokkozó és pique- 
tirozó papák helyén most jókedvű leány­
fejek ülnek, nyomukban az elmaradha­
tatlan gavallérok s folyik a terefere, a 
fiirt, akárcsak a báltermekben volnánk.

Most ennek is vége. Bezárultak a 
kiállítás kapui. Ahol még néhány órával 
ezelőtt vidám zeneszó hangzott elénk a 
sürgés-forgás mellett, ott most minden 
csendes. A kiállítók ma vagy holnap haza 
viszik munkáikat, melyek oly sok dicső­
séget szereztek mesterüknek. Becsukják a 
termeket s a kaszinót, melyei felzavartak 
téli álmából, nem háborgatja többé senki, 
semmi. Nyugodtan alhatík tovább . . .

Most a kiállítás bezárása után ked­
ves kötelességet vélünk teljesíteni, midőn
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a legmelegebb di*«éret hangján emléke­
zünk m«g a Nőegylet derék vezetőségé­
ről s különösen Selymesay Ferencné, 
Sebastiani Károlyné és Pócay Györgyné 
úrnőkről. Ők hárman éjjelt nappallá téve 
lankadatlan buzgalommal fáradoztak ki­
állításunk minél fényesebbé, szebbé tété 
lén, amidőn pedig Pócsyné a nagy csa­
ládi gyász folytán abba kényszerült 
hagyni szakavatott tevékenységét, helyette 
Sclimidt Jenny k. a. működött kiváló 
szakértelemmel és fáradtságot nem ismerő 
szorgalommal. Ügvbuzgó tevékenységüket 
a legteljesebb siker koronázta, a kiállítá­
son észlelt rend és a tárgyak elhelyezésé­
ben tanúsított mindenre kiterjedő figye 
lem mindenkit a legnagyobb megelége­
déssel töltött el és mi is őszintén gratu 
lálunk az általuk elért fényes sikerhez.

(fd.)
Kecskemét, október 4.

— A király nevenapja. Holnap, ked­
den lesz dicsőségesen uralkodó királyunk 
I. Ferencz József nevenapja. Ez 
alkalomból az összes templomokban hála­
adó istentiszteletet tartanak, melyen a 
helyben állomásozó katonaság és az ösz- 
szes városi hivatalok tisztviselői meg­
jelennek.

— Az uj törvényszéki palota A kin 
törvényszék büntető és polgári osztálya 
az elmúlt héten teljesen áthurcolkodott 
és berendezkedett az uj palotában, úgy 
hogy a mai napra kitűzött össies tárgya­
lásokat és tanárskozmányokat már az uj 
törvény házban tartották meg. A kir. 
ügyészség és a telekkönyvi hivatal meg 
a régi helyen marad s csak f. hó 24-én 
foglalja el uj helyiségeit.

— Országos gyümölcskiallitas Buda­
pesten. nagysikerűnek Ígérkező orszá­
gos gyűtuölcskiállitást e hó 9 én, vasár­
nap délelőtt tizenegy órakor maga Ta/- 
lián miniszter nyitja meg a Vigadó nagy 
termében. Az országos jellegű kiállításra 
eddig a következő egyesületek jelentették 
be részvétüket: a segesvári, besztercei, 
erdélyi szász, nagybányai, hevesmegyei 
gazdasági egyesületek. A nagyobb terme­
lők sorában ki van emelve az állami Mik- 
lóstelep, Hankovszky Zsiginond és Petro- 
vics István termelők, valamint a Kecske­
méti Konzervgyár termékeivel. A nagy­
szerűnek Ígérkező kiállításnak fénypontja 
lesz a Rohonczy Giba törökbecsei kerté­
szete óriás méreteivel, egybekötve gyü- 
mölcskostolóval, ahol magyar ruhás legé­
nyek és leányok fogják kiszolgálni a lá­
togatókat. A fővárosi Vigadót e célra tel 
jesen átalakítják, feldíszítik és az esti 
órákra villamos világításra rendezik be. 
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület f. hó 
4-én, kedden délelőtt szakosztályi ülést 
tart, melyen a kecskeméti teimelők beje­
lentéseit (isszegezi, egyszersmind a kiállí­
tás megtekintésére csoportos kirándulást 
rendez vasárnap.

— Kézimunkák kiállítóinak. Bár la­
punk legutóbbi számában részletes tudó­
sítást adtunk a kézimunkaKiállitás lesze­
relésének részleteiről, a Nőegyletnek kí­
vánunk szívességet tenni, midőn annak 
kérésére ide vonat kozó adatainkat megis­
mételjük. A kézimunkákat tulajdonosaik 
kedden délután 3 órakor vehetik át a ki­
állítás helyén, máskor Nőegylot rendező bi­
zottságaimul állhat a nagyközönség rendel­
kezésére. Az ipariskolai növendékek inté­
zetük helyiségében jutnak majd kiállított 
tárgyaikhoz.

— Szavalokör. A róm. kath. főgim­
názium nehány év óta a III. és IV. ősz 
tály növendékeiből kebelében szavalókört 
szervez, ahol a kis diakok Németh Ká­
roly kegyesrendi tanár vezetése és útba­
igazítása mellett szavalgatnak és gyako­
rolják magukat az önképzés nemes mű­
vészetében. A folyó iskolai évben is meg­

kezdi működését a szavalokör, meiy teg­
nap a következőképpen alakította meg 
tisztikarát: Elnök : Gömöry Sándor IV.t 
alelnök : S. Kovács László IV., jegyzők: 
Fülöp István és Stein Miklós III., inté­
zők : Tóth András IV. Damaszkin István 
III. és Böcher János II., bírálók Gömöry 
Sándor, Hévizy Gyula, S. Sovács László, 
Lévai József, Licskó Andor, Poberay 
István IV., Fülöp István, Stein Miklós, 
Tőrök Géza, Damaszkin István, Dékány 
András, Anpreánszky Jenő III. osztályú 
tanulók.

— A kiállítás Tegnap este 6 órakor 
zártak be a Jótékony Nőegylet kiállítását 
díszes, előkelő közönség jelenlétében. A 
kiállítás különben egész délután csak 
úgy nyüzsgőtt a látogatók sokaságától s 
a buffetben valóságos harcot kellett vívni 
egy-egy üres asztalért. A kiállítást a teg­
napi nap folyamán körülbelül 500-an néz­
ték meg; ilyen sokan csak a megnyi­
tás napján fordultak meg a kiállításon. 
Este a kiállítás rendezői és a kiállítók a 
Miiek kér-vendéglőbe bankettre gyűltek 
egybe, mely után a fiatalság — mint 
ilyenkor szokás — táncra perdült. A vi­
gasságnak csak a hajnal vetett véget.

— Meghívó. Te. Szőlészeti és Gyü- 
mölcsészeti Szakosztályt van szerencsém 
a Kecskeméti Gazdasági Egyesület által 
Kecskeméten az Egyesület helyiségében 
1904. október hó 4 ik napján délelőtt 9 
órakor tartandó szakosztályi ülésre tisz­
telettel meghívni. Főtárgyak : 1. Az egye­
sületi telep borszőlő-termésének eladása. 
2. Bizottság jelentése a megejtett hely­
színi szemléről (Újtelep). 3. Bejelentés és 
részvétel a budapesti országos gyümölcs­
kiállításon. Folyó ügyek, indítványok. 
Kecskemét, 1904. évi október hó 3. nap­
ján. Az elnökség nevében Kenéz Zoltán 
titkár.

— Eljegyzés. Nagy Béla rendőrtiszt 
eljegyezte Stojadinovics Olgát Ver- 
secröl.

— A vonat kerekei alatt. Ismét áldo­
zata van a vasútnak. Sándor Antal lajos- 
mizsei lakos, 54 éves földmivelő ma reg­
gel illetőségi helyén kik isérte a fiát a 
Budapestre induló vonalhoz s podgyászát 
bevitte az egyik fülkébe. Közben azonban 
megindult a vonat s a leugró Sándort 
maga alá rántotta. A kerekek átvágták 
bokán felül a szerencsétlen ember lábát, 
úgy, hogy azt ma délben amputálni kel­
lett a helybeli tiszti orvosi hivatalban.

Megkerült gyilkos Még junius 5 én 
eltűnt Zsigó József félegyházi csősz. A 
nyomozás megindult, de pozitív ered­
ményre nem vezetett. Zsigó eltűnésével 
rögtön Papp Illés második csőszt gyanú­
sították, de tagadásával szemben ered­
ményt nem tudtak vele szemben elérni. 
A héten azután egy szőlősgazda szőlejé­
ben dolgozgatva, a szőlőtőkék között rá­
akadt Zsigó hullájára. Az éppen ott levő 
Papp Illés csősz erre beismerte, hogy ő 
ütötte agyon Zsigót s ő ásta el két szőlő­
tőke ala. Rögtön bevitték a félegyházi 
rendőrségre, útközben azonban a kocsiról 
megszökött s nyoma veszett. A csendőr­
ség megtett mindent, hogy a szökevény 
gyilkost kézrekeritse, de eredmény nélkül. 
Szombaton azután Papp Illés a kecske­
méti kir. ügyészségnél önként jelentkezett, 
hol letartóztatták. A vizsgálatot Teszáry 
vizsgálóbíró vezeti.

— Szabadságolt irodavezető. Szellner 
Ferencs, rendőrkapitányi irodavezető 3 
heti szabadságot kért a tanácstól, a mai 
ülésben meg is adták azt neki.

— Megjöttek a színészek. Hat hónapi 
pihenés után néhány nap múlva újból 
megnyílnak Thália kapui. Az utcákon, 
kávéházakban látszik már ennek a nyoma 
s borotvált arcú szinészarcok kezdenek 
itt-ott mutatkozni. A titkár már körül­
belül egy hete nálunk, ma pedig a szín­
társulat jó nagy része érkezett meg 
hozzánk. Péntekre az egész társulat Össze­

verődik s szombaton kezdetét veszi a 
rendes szini évad.

— Megszűnt veszettség. A nagykő­
rösi határban levő Gógány pusztáról érte­
sítést kapott a városi hatóság, hogy ott 
a kutyák között hetek óta dühöngő ve­
szettség végre megszűnt.

— Gazdátlan malae. Horváth Mi- 
hályné, Mariahegy 99. sz. a. lakos ma 
bejelentette a rendőrségen, hogy egy 4—5 
hónapos szőke malac vetődött a portájára, 
tulajdonosa ott átveheti.

— Elvesztett válté. Katona Sándorné 
ma sírva panaszolta a rendőrségen, hogy 
120 koronára kiállított váltója, melyen el­
fogadóként Katona Sándor, forgatónak 
Szalay Lídia, kibocsátónak pedig Tuba 
Juliánná Írták alá nevüket, — ma reggel 
egy zacskóba rejtve, azt se tudja merre 
felé,— elveszett. Kéri a becsületes meg­
találót, hogy juttassa kezeihez, a pénz 
embereit pedig, hogy az esetleg jelentke­
zőnek ne váltsák azt be.

— Talált kulcs. Lehóczky Lajos Fe* 
renc helybeli lakos ma bőrszíjra fűzött 
kulcsokat talált, tulajdonosuk átveheti 
őket a rendőrségen.

— Országos vásárok. A rendőrséghez 
beérkezett átiratok szerint legközelebb az 
alábbi helyeken lesznek országos vasárok : 
Buziáson október 7—9., Karánsebesen ok­
tóber fi—8., Békéscsabán október 21—24 én.

— Piaci árjegyzék 1904. évi okt. hó 
3-ik napján. Tisztabuza 19.50—20.50. Két­
szer 15.60—16.20. Rozs 14.00—14.40. Árpa 
15 00—15.40. Zab 15.40—15.80. Tengeri 
kecskeméti 15.50—15.80. Tengeri bánáti 
15.50—15.80. Köles 17 00—18 00. Krumpli 
6.60.—7.—. Széna 8.20—8.60. Szalma 3 40 
3.80. Hízott sertés kilója 1.16—1.18. Sza­
lonna kilója 1.36 — 1.50.

Anyakönyvi kivonat.
— szept. 30.

Születések : Kuli Erzsébet ref., Bulla 
Mihály rk., Krizsa Mária rk., Pap Ágnes 
róm. kath.

Halálozások: Kiss Boldizsarné Kiss 
Eszter ref. 34 éves, Csapó János rk. R2 
éves, Sarai Szabó Judit ref. 10 éves, 
Rozsa Sándorné Kerekes Anna rk. 65 
éves, Kasza Magdolna rk. 20 éves. Varga 
Sándorné Gyenes Rozália rk. 60 eves, 
Bánó János rk. 51 éves, Baracsy Erzsébet 
rk. 1 hónapos.

— okt 1

: Szekér Mihály rk.. Sze­
kér Ferenc rk., P. Szabó Mihály ref., 
Bende Mária rk., Varga Lídia ref.

Halálozások : Özv. Fodor Józsefné 
K. Szabó Anna rk. 60 éves, Dudás Juli­
ánná rk. 14 napos, Fekete Etel ik 16 
hónapos.

Kihirdettettek: Budai Mátyás rk. 
és Füri Elei rk., Kovács István rk. és 
Farkas Juliánná rk , Farkas Imre rk. és 
Szabó Maria rk., Sinka Gyula rk. és Ju­
hász Mária rk., Barna János rk. és Ko­
vács Teréz ref., Agócs József rk. és Szőke 
Rozália rk., Kása Menyhért rk. és Hévízi 
Mária rk., Korsó László rk. és Kis Mária 
Magdolna rk , Kéri Gergely ref. és Bán 
Mária ref., Fábián János rk. és Halász 
Teréz rk., Gytircsó Károly rk. és özv. 
Hegedűs Józsefné Komlosi Judit rk., Tóth 
Sándor rk. és Beke Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek: Deák Péter 
Pál rk. és Barna Mária ref., Győrfi Jó­
zsef ref. és Üzente Varga Erzsébet ref.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Horváth (Bérezi) Albert
női- és férfi-divat árúháza Kecskeméten.

Itezés-piacz I Tfcq © (UT Itczés-piaez I

Az előre haladt idény miatt finom Blousok csak 
80 krajezár, alsók I frt 25 kr., női- és férfi-fehérneműek 
leszállított árban, csipkék, legújabb divatú őszi díszek. 
* © Aplicatiok. zsinorozások. Swéd és börkeztyük. © ©

| Nagy SIRKOSZORÚ raktár! |
Legjobb minőségű gyermekharisnyák!

Eladó fenyó'-tú'zifa.
Homoki Vinczének Nagytemető- 

útcza 101. szám alatti lakásán 
fíST kitűnő jó száraz 

fény ő-tűziíáj a, 
inelv hordó alá ászoknak is hasz-

©•
xexe

IPMT Iskolai táskák 4rjS 
és kézibőröndök gyári raktára. 

3167—40—16

nálható (2 és fél méter hosszúk), 
van eladó.

8 forintért öle.
3264-3—1

Kiadó úri lakás.
VI1. t., Sarkantyú- és Görbe- 

úteza szegletén levő 147. számú. 3 
útezai szoba, előszoba és mellék­
helyiségekből álló úri lakás, külön 
udvarral, f évi november ho l-töl 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a 
helyszínen. 3262-3 2
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Katonatiszteknek kiválóan alkalmas!
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* Bámulatos olcsóság! §
••»«<■» v>o«H»oee«

Még eddig el nem ért arak!

I

*x

i

.*• Alkalmi vetel! (Partié.)

[4R Mindennemű Tfcl 
férfi-, női- es gyermekezipök.

(XS"~ valódi **8X8 
Schveizi hímzések 50 -al 
88T gyári áron alul. TMi

Cordonette diszpertlik fehérneműekhez, 
férfi ingek téli alsó ruhák : kötények 
női alsó szokiyak stb. csak rövid ideig 

kaphatók
WEISZ MIHÁLY-nal 

arasbirosafgal szemben, 
Pócsy-féle házban.

I
i I

a legjobb mosószappan.
2Cilcr^acáxí.t S-i fillérért 

rxxlndlerL Je"©’e fCLsz©r-Xslet*e©zx 
Ica-plxaté.

Tessek ügyei ni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „Mayer£u név

X
I
I

Uj borosiiordók

Ugyanott tanuloleanyok varráshoz 
3252 MT~ felvétetnek "9*3 ’O—:

i

mindenféle nagyságban 
jutányos árban kaphatók 

Csősz József 
3tflo kádármesternel, —2 
Kádár-útcza 179. sz. a.

üzietheiyisegek és úrilakások 
1905. évi november hó 1-re 
a Rákóczi-út és a Lakatos-útcza sarkán 

újonnan épitendö házban.
Értekezni lehet a terv alapján: 
dr. Kiss Bélával, Rákoczi-út 101. szám. 

3226—?—12

Kiadó lakások.
Kecskeméten, a Mária-város 

előtti Füzes-téren épült, szép pa­
lotaszerű házsorok között. Füzes­
tér 5. szám alatti

HÁZAMBAN 
mintegy 8 szobából álló és 2—3 
lakásnak való, valamint bármi­
féle ■ö.z.letn.elz: igen alkalmas 
helyiség november 1-söre 

kiadó.
Értekezni lehet velem napon­

ként a Dréher-sörraktárban.

...Dudvay Mihály.
Katonatiszteknek kiválóan alkalmas!

•eE31a.d<S29«
3—4*hektoliter finom valódi

A

JTakarékpénztár-Egyesületi
részvény

3 -41 hektoliter finom valódi
Pír törkölypálinka,

3—4 hektoliter finom valódi
P3T baraczkpálinka.

Továbbá nagyobb menynyisegü
finom fehér ó-borok.

3261 Értekezhetni : 3 2

Nagy Mihály szőlőbirtokosnál.
X-ik tized 50. szám alatt.

3204 6 3

Értekezhetni Vll-ik tized. Sarkantyú- 
utczal28. sz. a. Szőke Kovács Józseffel.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-Részvénytársasíig nyomdájában. 1904.




